
PARECER DO RELATOR, PELA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

TRIBUTAÇÃO, À EMENDA SUBSTITUTIVA DE PLENÁRIO APRES ENTADA 

AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 266, DE 2013.  

 

 O SR. JÚLIO CESAR (PSD-PI. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, estou nesta Casa há quase 

16 anos. O que tenho mais feito aqui é estudar esses problemas federativos. 

 Preparei duas Emendas: uma Emenda, que eu fazia a revisão geral no 

critério do Senado; outra Emenda, que eu aprovaria o critério, tirando o 

congelamento e tirando a revisão de 2018.  

 Votei contra a minha própria Emenda. 

 O que acontece? Os subscritores dessa Emenda, Sr. Presidente, Srs. 

Deputados, querem alterar substancialmente o que foi aprovado no Senado. O 

que eles propuseram substancialmente? Não vou lê-la. Eles aumentam o 

redutor de 71 para 80. Visam, exclusivamente, excluir a uns e a outros. Ou, 

então, diminuir a participação de uns e aumentar a participação de outros. 

 E mais, Sr. Presidente, eles propuseram que, no redutor, está aqui: “o 

fator representativo da população corresponderá à participação relativa da 

população da entidade beneficiária (...) do País, observados os limites superior 

e inferior”.  

O de 0,07 eles mantiveram, mas aumentaram o de 0,01 para 0,02, ou 

seja, dobraram o limite mínimo.  

Então, por essa causa, sou contra e dou parecer contrário a essa 

Emenda. 



 O SR. PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Parecer contrário, 

portanto, do Deputado Júlio Cesar, pela Comissão de Finanças e Tributação.  

Vou conceder a palavra, para oferecer parecer à Emenda em Plenário, 

pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, ao Deputado Efraim 

Filho. (Pausa.) 

 O SR. LEONARDO PICCIANI (PMDB-RJ. Pela ordem. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, pela ordem, só para compreender o parecer do 

Deputado Júlio Cesar. Ele rejeitou a Emenda no mérito ou também na 

adequação financeira e orçamentária? 

 O SR. PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - No mérito, rejeição no 

mérito. 

 O SR. LEONARDO PICCIANI - Somente no mérito? 

 O SR. PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Absolutamente no 

mérito. 

 O SR. LEONARDO PICCIANI - Perfeito, Sr. Presidente. 


